

ADDITIONS AND CORRECTIONS

TO THE

“INDEX”

ISSUED AS A SUPPLEMENT

in 1912

TO THE ‘PROCEEDINGS’ OF THAT DATE.

Page 8, line 4 from bottom, the last word should read actual.

11, after line 33, insert COMMERSON, PHILIBERT (1722-1773),
dried plants received in 1754.

14, line 40, read GERHARD.

15, ,, 13, for p. 17 read p. 18.

18, after line 6, insert WEIGEL, CHRISTIAN EHRENFRIED (1748-
1831), plants from Griefswald.

18, line 33, for autumn read spring.

23, ,, 5 from bottom, for On read Om.

26, line 3, read D. Solander.

27, col. 1. ACER *orientale* = *creticum*.

2. ACHILLEA *inodora* = *Athanasia annua*.

28 2. ACROSTICHUM *ferrugineum* = *ferruginosum*.
nodosum cf. *Asplenium nodosum*.

29 1. ADIANTUM *pygmaeum*, lapsu, vide *Asplenium pygmaeum*.

30 2. AIZOON *lanceolatum* cf. *paniculatum*.

32 1. ALOPECURUS *grossarius* cf. *Panicum grossarium*.
ALYSSUM *Alyssoides* = *calycinum*.

34 1. ANDROPOGON *quadri-valve* = *nutans* (err. typ.).
ANEMONE *canadensis* cf. *pennsylvanica*.

c*

- Page 34, col. 2. philadelphia MS. lapsu = pennsylvanica.
 ANONA discreta = Unona discreta.
- 35 1. ANTHEMIS *cretica* = *montana*.
 fruticosa = Osmites Bellidiastrum.
 ANTHERICUM *hispidum* cf. *Asphodelus capensis*.
- 36 1. ANTIRRHINUM *hastatum*, MS. = *cirrhosum*.
- 37 2. ARENARIA *mucronata* = *Alsine mucronata*.
- 38 1. ARETIA *Vitaliana* = *Primula Vitaliana*.
 2. ARTEMISIA *ambigua* cf. *Seriphium ambiguum*.
- 40 1. ASPARAGUS *terminalis* = *Dracaena terminalis*.
 2. ASPHODELUS *capensis* = *Anthericum hispidum*.
 ASPLENIUM *radicans* = rhizophorum.
 rhizophyllum. 2. = rhizophorum.
- 41 1. ASTER *oppositifolius* = *Cineraria Amelloides*.
 polifolius. 3. = *Inula caerulea*.
 2. ASTRAGALUS *tenuifolius*. 3. = *A. Onobrychis*.
 tragoides = *tragacanthoides*.
- 42 1. ATRACTYLIS *fruticosa* = *Gorteria fruticosa*.
- 43 1. AZALEA *pontica* = *Rhododendron* [flavum, G. Don, non
 ponticum, L.].
- 44 2. BETONICA *hirta* = *Stachys recta*.
 BIDENS fruticosa = *Verbesina fruticosa*.
- 45 2. BORASSUS *flabelliformis* MS. = *flabellifer*.
- 47 1. BRYUM *capillare* = *Mnium capillare*.
 2. *rubrum* = *simplex*.
 BULBOCODIUM *serotinum* = *Anthericum serotinum*.
- 48 1. BUULEURUM *villosum* = *Hermas depauperata*.
- 51 1. CAPRARIA *gratioloides* = *Lindernia Pyxidaria*.
 CARDAMINE *Lunaria* = *Ricotia aegyptiaca*.
- 52 2. CARTHAMUS *corymbosus* = *Echinops corymbosus*.
 CASSIA *galegifolia* = *biflora*.
- 54 1. CENTAUREA *fruticosa* = *Stachelina fruticosa*.
 2. *sessiliflora* = *nigra*.
- 55 2. CHENOPODIUM *altissimum* = *Salsola altissima*.
- 56 1. *fruticosum* = *Salsola fruticosa*.
 hirsutum = *Salsola hirsuta*.
 salsum = *Salsola salsa*.
 virginicum. 1. = *aristatum*.
 CHIRONIA *dodecandra* = *Chlora dodecandra*.
 CHLORA *dodecandra* ut supra.
 perfoliata. 3. cf. *Gentiana perfoliata*.
- 57 2. CINERARIA *sonchifolia* cf. *Othonna sonchifolia*.
- 59 1. CLERODENDRUM *scandens* MS. cf. *Knoxia scandens*.
 CLITORIA *brasiliiana* = *Glycine Galactia*.
 Galactia = *Glycine Galactia*.

- Page 59, col. 2. CLUTIA [postea CLUYTIA].
 CLYPEOLA *Alyssoides*=*Alyssum calycinum*.
line 6, read Alaternoides.
 „ 18, *read calycinum.*
- 60 1. COMETES *surattensis*=*alterniflora*.
 2. COMMELINA *axillaris*=*Tradescantia axillaris*.
cristata=*Tradescantia cristata*.
- 61 1. CONVULVULUS *aculeatus*=*Ipomoea Bona-nox*.
aegyptius=*pentaphyllus*.
alsinoides=*Evolvulus alsinoides*.
gangeticus cf. *Evolvulus gangeticus*.
linifolius=*Evolvulus linifolius*.
 2. *nummularius*=*Evolvulus nummularius*.
tridentatus=*Evolvulus tridentatus*.
- 62 1. CORDIA *Bourreria*=*Ehretia Bourreria*.
glabra. 1. cf. *C. Callococca*.
 2. COREOPSIS *angustifolia*=*Rudbeckia angustifolia*.
- 63 1. COTULA *capensis* cf. *Matricaria capensis*.
- 64 1. CRASSULA *ramosa* MS. [post '*punctata*' ponendum].
 2. *line 12, read Rhagadioloides.*
 CROTALARIA *alba*=*Sophora alba*.
- 65 1. *villosa*=*Sophora biflora*.
 CROTON *ricinocarpus* cf. *Mercurialis procumbens*.
- 66 1. CYNANCHUM *aphyllum* cf. *Euphorbia viminalis*.
- 67 1. CYTISUS *aethiopicus*=*Ononis cernua* [β].
 2. *monspeulanus*=*Genista candicans*.
- 68 2. DIANTHUS *saxifragus*=*Gypsophila saxifraga*.
 DIAPENSIA *helvetica*=*Aretia helvetica*.
- 69 2. DOLICHOS *pubescens*. 3. cf. *Glycine tomentosa*.
- 70 1. DRACOCEPHALUM *sibiricum*. 3. cf. *Nepeta sibirica*.
 2. DRUPINA *cristata* [= *Besleria bivalvis*, Linn. f.].
 ECHINOPS *corymbosus* cf. *Carthamus corymbosus*.
- 71 1. ELLISIA *acuta*=*Duranta Ellisia*.
- 72 2. ERICA *pallide-purpurea*=*purpurascens*.
- 73 2. ERYTHRINA *Piscipula* cf. *Piscidia Erythrina*.
- 74 1. *line 19, read Colpoon*=*Cassine capensis*?
- 75 1. EUPHORBIA *viminalis* cf. *Cynanchum aphyllum*.
Evolvulus gangeticus cf. *Convolvulus gangeticus*.
- 76 1. FEVILLEA *trilobata* . . . 1179] cf. *Trichosanthes punctata* (pl.).
- 77 1. FUCUS *excisus*=*canaliculatus*.
muscoides=*aculeatus*.
 2. FUMARIA *cuculata* [ante "*Cucullariam*" ponenda].
- 79 1. GENTIANA *perfoliata*. 1. cf. *Chlora perfoliata*.
quadrifolia=*Chlora quadrifolia*.

- Page 79, col. 2. GERANIUM rapaceum cf. prolificum.
- 80 1. GERARDIA nigrina [transponenda ab Gesneria].
GESNERIA [nigrina, lapsu, vide suprâ].
GINKGO [sphalm. GINGKO].
- 81 1. GLYCINE tomentosa. 1. cf. Dolichos pubescens.
GNAPHALIUM *decurrens*=Conyza decurrens.
2. *niveum*=Stoebe gnaphaloides.
- 82 1. *virgatum*=Conyza virgata.
- 84 1. HEDYSARUM Ecastophyllum. 3. cf. Pterocarpus Ecasto-
phyllum.
prostratum=Indigofera enneaphylla.
85. 2. HESPERIS *provincialis*=Cherianthus tristis.
HIBISCUS *cancellatus* Suppl. (" Cf. " deletur).
- 86 2. HIPPOMANE *glandulosa*=biglandulosa.
- 87 2. HYDRASTIS canadensis. 3. cf. Hydrophyllum canadense.
HYDROPHYLLUM canadense. 3. cf. Hydrastis (ut præc.).
- 88 1. HYOSCYAMUS *atropoides*=H. Belladonna (ponitur post
" album ") (non Belladonnae).
HYPERICUM *chinense*=monogynum.
- 89 1. HYPOCHAERIS *urens* cf. Seriola *urens*.
HYPOXIS ovata Linn. f. [post " minuta " ponenda].
- 90 2. INULA *Trivis*=Percidicum radiata.
IPOMOEA *alba*=I. Bona-nox.
rubra cf. Polemonium *rubrum*.
verticillata=Convolvulus *verticillatus*.
- 93 1. KNOXIA *scandens*=Clerodendrum scandens MS.
2. LAETIA *americana*=*apetala*.
Thamnia=*apetala*.
- 94 1. LAPSANA *capillaris*=Crepis *virens*.
chondrilloides=Crepis *pulchra*.
- 95 1. LEONTODON *Dandelion*=Tragopogon *Dandelion*.
lanatum=Tragopogon *lanatum*.
LEONURUS *indicus* cf. *Phlomis zeylanica*.
2. LEUCADENDRON *acaulon* [=Protea *acaula*, Thunb.].
cancellatum=Protea *pinifolia* ♀.
Conocarpodendron [=Leucospermum *conocarpum*,
R. Br.].
Scolymocephalum [=Protea *Scolymus*, Thunb.].
- 98 2. LOBELIA *hirta*=*zeylanica*.
prona MS. [pone post "*Plumieri*"].
volubilis [Burm. f.] [post "*urens*" ponenda].
- 99 1. LONICERA *parasitica* cf. *Loranthus lonicerioides*.
LORANTHUS *lonicerioides* [ut præc.].
LOTUS *mauritanicus*. 3. cf. *Ononis mauritanicus*.
prostratus. 3. cf. *Ononis prostrata*.

- Page 102, col. 1. MATRICARIA capensis. 3. cf. Cotula capensis.
inodora = Chrysanthemum inodorum.
recutita = suaveolens.
2. MELALEUCA *Leucadendron* (pl.) cf. Myrtus *Leucadendron*.
MELAMPODIUM australe (m. L. f.) cf. Unxia camphorata.
- 103 2. MERCURIALIS *procumbens* cf. Croton *ricinocarpus*.
- 105 1. MIMOSA *cinerea* cf. M. *Cineraria*.
- 106 2. MUCOR *unctuosus* = *septicus*.
- 107 2. MYRTUS *Leucadendron* = Melaleuca *Leucadendron*.
NAPAEA *laevis* = hermaphrodita.
scabra = dioica.
NARDUS *articulata* = Aegilops incurvata.
- 108 1. NEPETA latifolia MS. [pone post 'italicam'].
sibirica. 1. cf. Dracocephalum *sibiricum*.
2. OCHNA *Jabotapita* = *squarrosa*.
- 109 1. OENOTHERA *parennis* = *pumila*.
OLDENLANDIA capensis (non capense).
2. ONONIS cernua cf. Cytisus aethiopicus.
- 110 1. OPHRYS *latifolia* = *lilifolia*.
2. ORCHIS *satyroides* cf. *lyflora*.
- 111 1. *line 34, read Scorpioides*.
- 112 1. OTHONNA *geifolia* = *Cineraria geifolia*.
parvifolia cf. *Senecio rigens*.
sonchifolia cf. *Cineraria sonchifolia*.
- 113 1. PANICUM *repens* [non 'repens'].
2. PARIETARIA *zeylanica* = *Urtica alienata*.
PASSERINA *dodecandra* = *Struthiola erecta*.
- 115 2. PHACA *sulcata* = *Astragalus sulcatus*.
- 116 2. PHLOMIS *zeylanica* cf. *Leonurus indicus*.
- 117 2. PISCIDIA *Erythrina* cf. *Erythrina Piscipula*.
- 118 2. PLINIA *pinnata* = *crocea*.
- 119 1. POLEMONIUM *rubrum* cf. *Ipomoea rubra*.
- 121 2. PORTULACA *Portulacastrum* = *Sesuvium Portulacastrum*.
triangularis cf. *racemosa*.
- 122 1. PROTEA *fusca* = P. *Levisanus*.
- 123 1. PSORALEA *pinnata*. 1. cf. *Indigofera enneaphylla*.
2. PTERIS *dichotoma* = *Acrostichum furcatum*.
rufa = *Acrostichum rufum* [Am. Acad. ed. Schreb
i. 276].
PTEROCARPUS *Ecastaphyllum* cf. *Hedysarum castaphyllum*.
- 124 1. QUERIA *canadensis* ["canadensi" err. typ.].
2. RANUNCULUS [flagelliformis, Sm.] "Mutis" m. Linn
apud herb. Sm.

- Page 125, col. 1. RAUVOLFIA *tetraphylla* = nitida + canescens.
 RESEDA *suffruticulosa* = fruticulosa.
- 126 2. RHAMNUS *siculus* = pentaphyllus.
- 129 2. ROBINIA *Acacia* = R. Pseud-acacia.
- 129 1. SALIX *depressa* = lanata.
- 131 1. SATUREJA *virginiana* = Thymus virginicus.
- 132 1. SCHOENUS *deustus* MS. [cf. seq.].
ustulatus = deustus.
- 135 2. SERIOLA *wrens* cf. Hypochaeris *wrens*.
 SERIPHIDIUM *ambiguum* cf. Artemisia *ambigua*.
 SERRATULA *Chamaepeuce* cf. Staehelina *Chamaepeuce*.
- 136 1. SESILI *Carvifolia* = Selinum *Carvifolia*.
 SIBTHORPIA *africana* = peregrina q. v.
peregrina = Disandra prostrata.
 SICYOS *trifoliata* = Cissus acida.
- 137 1. SILPHIUM *helianthoides* = solidaginoides.
- 138 1. line 12, for "*groecum*" read "*graccum*."
- 139 1. SOLIDAGO *Doronicum* = Senecio *Doronicum*.
- 140 2. SPINIFEX *squarrosus* [non '*squarrosus*'].
 SPONDIAS *lutea* [non '*lutea*'].
- 141 1. STACHYS *recta*. 3. cf. *Betonica hirta*.
 STAHELINA *Chamaepeuce* cf. *Serratula Chamaepeuce*.
- 143 2. THESIUM *Frisea* [non '*Frisea*'].
- 144 1. THYMUS *virginicus* cf. *Satureja virginiana*.
 2. TOURNEFORTIA *cymosa*. 3. cf. *glabra*.
- 145 2. TRICHOSANTHES *punctata* (pl.) cf. *Fevillea trilobata*.
- 146 1. TRIFOLIUM *fruticans* = Psoralea *bracteata*.
Melilotus var. *corniculata* = *Trigonella corniculata*.
 2. TRIGONELLA *corniculata* [cf. praec.].
- 147 1. TRITICUM *hybernum* [non '*hybernum*'].
- 148 1. UNONA *discreta* (pl.) cf. *Annona discreta*.
 UNXIA *camphorata*. Suppl., cf. *Melampodium australe*.
 URTICA *africana* MS. = *capensis*, *Linn. f.*
- 149 2. VERBESINA *fruticosa* (m. L. f.) cf. *Bidens fruticosa*.
- 150 2. VIOLA *arborea* cf. *V. Hybanthus*.
- 151 2. XERANTHEMUM *ciliatum* = *Gorteria squarrosa*.
erucifolium = *Centaurea radiata*.
- 152 2. ZINNIA *peruviana* = *pauciflora*.